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I 0079/2020 (FD) 

Interpellation Thomas Lüthi (glp, Hägendorf): Mehr Homeoffice in der kantonalen 

Verwaltung (06.05.2020)  

 

Die Bewältigung der Corona-Pandemie 2020 hat bei vielen Arbeitsplätzen zu einem Digitali-

sierungsschub geführt. Viele Firmen und Verwaltungen haben ihre IT-Infrastruktur angepasst 

und so den Weiterbetrieb ihrer Geschäftstätigkeit und der damit verbundenen Dienstleistun-

gen trotz Einschränkungen mit Mitarbeitern im Homeoffice sichergestellt.  

Mitarbeitende, die auch in Zukunft ohne Krisensituation teilweise daheim arbeiten, können 

einen wichtigen Beitrag zur Entlastung der Verkehrsinfrastruktur leisten. Auch die Arbeits-

platzinfrastruktur kann entlastet und effizienter genutzt werden (z.B. bei Jobsharing). Durch 

das Angebot von Homeoffice kann ausserdem dem Wunsch der Mitarbeitenden nach besserer 

Vereinbarkeit von Beruf, Familie und Freizeit Rechnung getragen werden.  

 

Daher bitten wir den Regierungsrat höflich um die Beantwortung der nachfolgenden Fragen: 

1. Wie hoch war der Anteil an Arbeitsstunden in der Verwaltung, welcher vor der Corona-

Pandemie im Homeoffice geleistet wurde? 

2. Wie gross war der Anteil an Arbeitsstunden in der Verwaltung, welcher während der 

Corona-Pandemie im Homeoffice geleistet wurde? 

3. Wurden die Mitarbeitenden bezüglich Homeoffice befragt? Wenn ja, welche Rückmel-

dungen hat die Regierung von Mitarbeitenden bezüglich Homeoffice erhalten? Wenn 

nein, ist eine Befragung geplant? 

4. Welche arbeitsrechtlichen Hürden sind bei Mitarbeitenden der kantonalen Verwaltung zu 

beachten, wenn vermehrt auf Homeoffice gesetzt werden möchte? 

5. Wo und wie sieht der Regierungsrat Möglichkeiten, im Sinne einer erhöhten Mitarbeiten-

denzufriedenheit und einer effizienteren Nutzung der Arbeitsplatz- und Verkehrsinfra-

struktur das Angebot von Homeoffice in der Verwaltung schrittweise auszubauen und ge-

zielt zu fördern? 

 

Begründung 06.05.2020: Im Vorstosstext enthalten. 
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